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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek (BARSB/GV/05/2021) 

vom 11.08.2021 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Timo Schlabritz  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Otto Ruser  

Mitglieder 
Herr Rüdiger Boll  
Frau Luise Frahm  
Herr Henning Mau  
Herr Peter Toschke (ab 19:41 Uhr zu TOP 9 erschienen) 

Protokollführer/in 
Herr Stefan Gerlach  
 
 
Abwesend: 

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Gerd Mordhorst (fehlt entschuldigt) 

Mitglieder 
Herr Ralf Johanning (fehlt entschuldigt) 
Herr Jörn Plischke (fehlt entschuldigt) 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:30 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Barsbek, Mühlenkamp 66, Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

29.06.2021 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
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zung gefassten Beschlüsse 
   
 6.   Wahl eines Mitgliedes für den Bau-, Wege-, Natur- u. Um-

weltausschuss 
 

   
 7.   Wahl eines Mitgliedes für den Ausschuss für Kultur, Jugend 

und Sport 
 

   
 8.   Neufassung der Satzung über die Erhebung einer Hunde-

steuer in der Gemeinde Barsbek 
BARSB/BV/050/2021 

   
 9.   Bericht über die im 1. Halbjahr 2021 entstandenen über- 

und außerplanmäßigen Ausgaben 
BARSB/BV/051/2021 

   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
 
Beschluss: 
 
Die Tagesordnung wird um den TOP 12 (neu) „Auftragsvergabe Brückenprüfung“ und um 
den TOP 13 (neu) „Spielgeräte“ erweitert. Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte rücken 
in der Nummerierung entsprechend auf. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte 11 bis 
14 werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
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Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
./.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 29.06.2021 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 29.06.2021 werden keine 
Einwände erhoben. Der Vorsitzende gibt den Wortlaut der in nicht öffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse bekannt.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Wahl eines Mitgliedes für den Bau-, Wege-, Natur- u. Umweltaus-

schuss 
 
Der anwesende Peter Raeder erklärt, dass er im Falle seiner Wahl als bürgerliches Mitglied 
in den Bau-, Wege-, Natur- und Umweltausschuss sein Mandat im Ausschuss für Kultur, Ju-
gend und Sport niederlegen würde, um diesen Sitz für Gabi Vogt freizumachen. Die Ge-
meindevertretung billigt diese Vorgehensweise und fasst folgenden 
 
 
Wahl-Beschluss: 
 
Als bürgerliches Mitglied für den Bau-, Wege-, Natur- und Umweltausschuss wird Peter Ra-
eder gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl eines Mitgliedes für den Ausschuss für Kultur, Jugend und 

Sport 
 
 
Wahl-Beschluss: 
 
Als bürgerliches Mitglied für den Ausschuss für Kultur, Jugend und Sport wird Gabi Vogt ge-
wählt. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  5 
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Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Neufassung der Satzung über die Erhebung einer Hundesteuer in 

der Gemeinde Barsbek 
Vorlage: BARSB/BV/050/2021 

 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Neufassung der Satzung über die Erhebung einer 
Hundesteuer in der Gemeinde Barsbek in der Fassung der Anlage zur Verwaltungsvorlage 
BARSB/BV/050/2021: 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Bericht über die im 1. Halbjahr 2021 entstandenen über- und au-

ßerplanmäßigen Ausgaben 
Vorlage: BARSB/BV/051/2021 

 
Gemeindevertreter Peter Toschke betritt den Sitzungsraum.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung nimmt die im 1. Halbjahr 2021 entstandenen unerheblichen über- 
und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von 1.936,91 EUR zur Kenntnis. 
 
Den geleisteten erheblichen über- und außerplanmäßigen Ausgaben von 10.106,99 EUR 
wird die Zustimmung erteilt. 
 
 

Stimmberechtigte:  6 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 

 Im Zusammenhang mit der Auswahl eines Standortes für die Herstellung einer 
Schwimmhalle erwartet die Gemeinde Barsbek eine Stellungnahme primär der Ge-
meinde Laboe und sekundär der Gemeinde Schönberg. 

 

 Der Bürgermeister weist darauf hin, dass möglicherweise weitere Sicherungsmaß-
nahmen an den Dorfteichen erforderlich sind und bittet den Bau-, Wege-, Natur- und 
Umweltausschuss darüber zu beraten, ob die von der Gemeinde getroffenen Siche-
rungsmaßnahmen als ausreichend erachtet werden oder nicht. 
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 Das Thema Solarpark innerhalb der Gemeinde Barsbek ist weiterhin aktuell, so dass 
in Kürze Gespräche mit potenziellen Investoren geführt werden sollen. 

 

 Bei der Begehung des Spielplatzes wurde ein gewisser Sanierungsbedarf festgestellt. 
Es wird auf TOP 13 verwiesen. 

 

 Die starken Regenmengen der vergangenen Tage haben dazu geführt, dass ein 
Grundstück innerhalb der Gemeinde diese nicht mehr aufnehmen konnte. Für dieses 
Grundstück wird angestrebt, eine Versickerung auf einem öffentlichen Weg zu ge-
währleisten. 

 

 Der Bürgermeister berichtet darüber, dass der ehemalige Bürgermeister Plischke 
verstorben sei. 

 
 
 
 
 

  gesehen: 
   
   
   

Timo Schlabritz Stefan Gerlach Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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